



UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
MALAGUEIRA
E HORTA DAS
FIGUEIRAS

Ata n.º 2/2022
Reunião Ordinária da Assembleia de Freguesia da Malagueira e
Horta das Figueiras

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas, no Auditório do Edifício sede do Agrupamento de Escolas Manuel Ferreira Patrício, sito Avenida Engenheiro Arantes de Oliveira, em Évora, reuniu em sessão ordinária da Assembleia de Freguesia da União de Freguesias da Malagueira e Horta das Figueiras, convocada e presidida pelo Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, Paulo Correia, em conformidade com o n.º 1 do artigo 12.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e com o n.º 1 do artigo 26.º do Regimento da Assembleia de Freguesia, com a presença de Ananias Quintano na qualidade de Presidente da UF, Mário Monginho, Maria Fernanda Mendes e Daniel Galvoeira na qualidade de membros do executivo da junta e dos demais eleitos à AF, Rita Santana, João Garcia, Baltazar Damas, Ricardo Melro, em substituição do vogal eleito José Calado, Jorge Parreirinha, Sara Martins, José Mendes, José Russo, Margarida Almeida, Fátima Gomes, Maria de Jesus Costa e Maria José Marques, em substituição do vogal eleito, Edalberto Figueiredo. -----
A reunião deu início com a seguinte ordem de trabalhos:-----

- Ponto 1** – *Período antes da ordem do dia.* -----
 - Ponto 2** – *Leitura e aprovação da ata da reunião anterior.* -----
 - Ponto 3** – *Autorização prévia genérica para assunção de compromissos plurianuais.* -----
 - Ponto 4** – *Apreciação e votação dos Documentos de Prestação de Contas do ano de 2021.* -----
 - Ponto 5** – *Apreciação e votação da primeira Revisão aos Documentos Previsionais para introdução do saldo de gerência anterior.* -----
 - Ponto 6** – *Informações da UF da Malagueira e Horta das Figueiras. Outros assuntos.* -----
-



O Presidente da Mesa, Paulo Correia, iniciou a sessão de trabalhos fazendo a chamada dos membros presentes e dando conhecimento da ordem de trabalhos.-----

Antes do início dos trabalhos, o vogal da Coligação Democrática Unitária (CDU), José Russo, apresentou uma declaração sobre a sentença proferida pelo Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja relativa à ação intentada pela CDU sobre o método de eleição do órgão executivo realizado na tomada de posse do mesmo a dezoito de outubro de dois mil e vinte e um, cujo executivo da UF apresentou recurso. -----

Embora não reconhecendo legitimidade política ao executivo da junta, os eleitos da CDU optaram por retomar a presença nas reuniões da Assembleia de Freguesia, a fim de cumprirem o mandato para o qual foram eleitos e por forma para defenderem as suas propostas para melhorar as condições de vida dos fregueses. -----

O Presidente da Junta Ananias Quintano informou a Assembleia de Freguesia que o executivo da Junta por não concordar com a sentença proferida pelo Tribunal Administrativo e Fiscal de Beja relativa à ação judicial intentada pela CDU apresentou recurso. -----

Na continuação dos trabalhos e durante o período de inscrições ao público, foi pedido um ponto de ordem à Mesa pelo membro do público, António José Pinheiro Mourato, residente na UF que questionou a Assembleia de Freguesia sobre o motivo da não publicação da Ata da Sessão de Instalação do órgão no *site* da União de Freguesias. -----

O presidente da Junta Ananias Quintano respondeu que o *site* oficial da junta estava em reformulação, assim como as páginas das redes sociais e que, a mesma iria ficar disponível o mais breve possível. -----

De seguida, o mesmo membro do Público, António Mourato, questionou a Assembleia de Freguesia sobre a sua posição relativamente à existência de acampamentos ocasionais presentes na Freguesia, cuja legalidade é duvidosa. O munícipe reforça que foi solicitado à Assembleia Municipal de Évora uma intervenção por parte da Câmara Municipal de forma a cumprir com a legislação e regulamentação em vigor. -----



Na sequência do tema, outros dois fregueses presentes na AF manifestaram o seu desagrado alertando para a falta de segurança constante nas proximidades destes acampamentos, nomeadamente no Alto dos Cucos e Bairros das Fontanas, bem como a ausência de respostas por parte da Câmara Municipal ao ofício que foi remetido e pedidos de esclarecimento. --

O Presidente da Assembleia, Paulo Correia, comunicou aos fregueses que as questões relacionadas com a segurança de pessoas e bens materiais é da responsabilidade das forças de segurança, podendo esse assunto ser tratado também no âmbito da comissão municipal de segurança, onde as forças políticas estão representadas assim como as forças de segurança. Mais referiu que para além do município, há outras entidades com responsabilidade nesta matéria, em especial a segurança social que poderá no âmbito das respostas sociais apoiar estas pessoas. -----

O Presidente da Junta Ananias Quintano informou os fregueses que tem debatido a questão do acampamento nas reuniões que tem mantido com o executivo municipal por forma a solucionar o problema. -----

O vogal eleito José Russo esclareceu que a Câmara Municipal tem apenas responsabilidade na gestão do território cabendo às forças e serviços de segurança garantir a segurança dos cidadãos, assim como proteger os bens públicos e privados. Por isso, o caso em concreto deve ser remetido para as instituições devidas. -----

A vogal eleita, Fátima Cabeçinha relembrou a legislação própria que existe para estes casos de ocupação do território e, uma vez que é permitida a permanência no espaço até três dias desde que exista autorização do proprietário surge a questão de quem é o proprietário dos terrenos em questão. -----

Por sugestão do eleito da CDU, José Russo, o Presidente da Assembleia de Freguesia comprometeu-se a efetuar diligências para saber quem é o legítimo proprietário do terreno onde se encontra instalado o acampamento. Durante o primeiro ponto da ordem de trabalhos, correspondente ao período antes da ordem do dia foi proposto à Mesa da Assembleia de



Freguesia a Moção de Celebração do 48.º Aniversário do 25 de Abril, apresentada pelos vogais eleitos da CDU. -----

O Presidente da AF submeteu a moção a votação, tendo sido aprovada com os seguintes resultados: -----

- 7 votos a favor - (Paulo Correia, João Garcia, Baltazar Damas, Sara Martins, José Russo, José Mendes e Margarida Almeida) -----
- 6 abstenções - (Rita Santana, Ricardo Melro, Jorge Parreirinha, Fátima Cabeçinha, Maria de Jesus Costa e Maria José Marques) -----

Seguidamente, os eleitos da CDU apresentaram a Moção do Aumento dos Combustíveis e Medidas de Apoio às Associações Humanitárias de Bombeiros, tendo a proposta sido submetida a votação pelo Presidente da AF e aprovada com os seguintes resultados:-----

- 12 votos a favor - (Paulo Correia, Rita Santana, João Garcia, Baltazar Damas, Ricardo Melro, Jorge Parreirinha, Sara Martins, José Russo, José Mendes, Margarida Almeida, Fátima Cabeçinha e Maria de Jesus Costa). -----

- 1 abstenção - (Maria José Marques) -----

-

Em seguida, o eleito pela Coligação Mudar com Confiança, João Garcia, apresentou o Voto de Pesar para com as Vítimas da Guerra da Ucrânia, aprovado pela Assembleia de Freguesia com os seguintes resultados: -----

- 10 votos a favor - (Paulo Correia, Rita Santana, João Garcia, Baltazar Damas, Ricardo Melro, Jorge Parreirinha, Sara Martins, Fátima Cabeçinha, Maria de Jesus Costa e Maria José Marques) -----

- 3 abstenções - (José Russo, José Mendes e Margarida Almeida) -----

-

Os eleitos da CDU apresentam uma declaração de voto à mesa da Assembleia de Freguesia, justificando a sua posição. -----



A vogal eleita, Rita Santana, apresentou a Moção da Coligação Mudar com confiança, Pela Regeneração Urbanística do Espaço Público da União de Freguesias da Malagueira e Horta das Figueiras. -----

Após discussão os proponentes da referida Moção aceitaram as diferentes propostas dos eleitos da Assembleia de Freguesia para alterar o texto e para a mesma passar a Recomendação. -----

Não existindo mais nenhum assunto no ponto antes da ordem do dia, o Presidente da Mesa propôs à Assembleia de Freguesia a leitura e aprovação da ata da reunião anterior, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade.

Sucedeu-se a apresentação da Genérica para assunção de compromissos plurianuais, no terceiro ponto da ordem de trabalhos, por parte do Presidente da Junta e submetida a votação pela Mesa da AF. A Genérica dos Compromissos Plurianuais foi aprovada em AF com os seguintes resultados:

- 12 votos a favor - (Paulo Correia, Rita Santana, João Garcia, Baltazar Damas, Ricardo Melro, Jorge Parreirinha, Sara Martins, José Russo, José Mendes, Margarida Almeida, Fátima Cabeçinha e Maria de Jesus Costa). -----

- 1 abstenção - (Maria José Marques) -----

-

Em seguida, no quarto ponto da ordem de trabalhos, o Presidente da AF passou novamente a palavra ao Presidente de Junta para apresentação dos Documentos de Prestação de Contas do ano de dois mil e vinte e um. Após a apresentação dos documentos, o Presidente da Assembleia de Freguesia submeteu os documentos a votação tendo sido aprovados com os seguintes resultados: -----

- 12 votos a favor - (Paulo Correia, Rita Santana, João Garcia, Baltazar Damas, Ricardo Melro, Jorge Parreirinha, Sara Martins, José Russo, José Mendes, Margarida Almeida, Fátima Cabeçinha e Maria de Jesus Costa) -----

- 1 abstenção - (Maria José Marques) -----



No quinto ponto da ordem de trabalhos, o Presidente de Junta passou a palavra ao membro do executivo, Daniel Galvoeira, que apresentou a proposta de Revisão aos Documentos Previsionais para introdução do saldo de gerência anterior tendo a Assembleia de Freguesia aprovado o mesmo, com os seguintes resultados: -----

- 9 votos a favor - (Paulo Correia, Rita Santana, João Garcia, Baltazar Damas, Ricardo Melro, Jorge Parreirinha, Sara Martins, Fátima Cabeçinha e Maria de Jesus Costa) -----
- 4 abstenção - (José Russo, José Mendes, Margarida Almeida e Maria José Marques) -----

De seguida, sucedeu-se o sexto e último ponto da ordem de trabalhos, que consistia nas informações da União de Freguesias da Malagueira e Horta das Figueiras. -----

O Presidente da AF passou novamente a palavra ao Presidente de Junta, Ananias Quintano, que informou a assembleia que o executivo estava a proceder à reorganização dos serviços da UF. -----

Informou, igualmente, a Assembleia de Freguesia que o executivo tem reunido com várias associações e movimentos com sede na UF, onde o demonstrou disponibilidade para colaborar com as instituições mediante a celebração de parcerias. -----

O Presidente da Junta realçou o empenho do executivo no apoio aos projetos Bairros Saudáveis que estão em curso na freguesia. -----

Entre outros assuntos, o Presidente de Junta destacou ainda o levantamento do mobiliário urbano danificado ou em falta na freguesia, a requalificação das hortas da Malagueira criando condições necessárias para rentabilizar o terreno, uma vez que existem várias instituições interessadas na utilização do mesmo e por fim realçou o projeto piloto que irá decorrer em parceria com a empresa Gesamb na Reciclagem dos resíduos orgânicos na freguesia, sendo este um passo muito importante para a educação ambiental e desenvolvimento sustentável.-----



O vogal José Mendes pediu palavra, reforçando que a Ata da reunião de deliberação dos documentos da mesma sessão, não está disponível no *site* da junta, pedindo assim que a situação se resolva assim que possível. -----

Finda a ordem do dia, o Presidente da AF, Paulo Correia, deu a palavra ao público. -----

O freguês, Sr. Carlos Piçarra questionou o Sr. Presidente de Junta sobre os gastos em Tribunal no valor de dez mil euros, tendo o mesmo ficado esclarecido com a justificação. -----

Antes do Presidente da AF encerrar os trabalhos, o representante da Associação Cultural e Desportiva dos Bairros Santa Maria e Fontanas, Sr. Carlos Piçarra, convidou a mesa da Assembleia de Freguesia a realizar uma reunião da assembleia nas suas instalações. -----

O Presidente da AF agradeceu e aceitou o convite, reforçando que a criação de situações de proximidade dos eleitos com os munícipes é uma mais-valia para a freguesia. -----

Nada mais havendo a tratar, foi aprovada a ata em minuta e o Presidente da Mesa encerrou os trabalhos.-----

Lavrou-se a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e pela Secretária. -----

O Presidente da Assembleia,

(Paulo Correia)

1ª Secretária,

(Rita Santana)